
РЕШЕНИЕ

по делу № 077/07/00-18581/2020 о нарушении

процедуры торгов и порядка заключения договоров
02.11.2020 г. Москва

Комиссия Московского УФАС России по рассмотрению жалоб на нарушение
процедуры торгов и порядка заключения договоров (далее - Комиссия),

рассмотрев жалобу ООО «Инвайт» (далее также - Заявитель) на действия
АО Почта России (далее также - Заказчик) при проведении аукциона в
электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и
среднего предпринимательства, на право заключения договора на оказание
услуг по техническому обслуживанию инженерных систем, энергетического
оборудования и конструктивных элементов зданий МР ЛЦ Внуково - СП УФПС г.
Москвы (реестровый № 32009559149, далее — Закупка) в соответствии со статьей
18.1 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее
— Закон о защите конкуренции),

УСТАНОВИЛА:

 

В Московское УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия Заказчика
при проведении Закупки.

По мнению Заявителя, нарушение его прав и законных интересов при проведении
Закупки выразилось в неправомерном отклонении его заявки на участие в Закупке.

Проанализировав заявленный довод, Комиссия приходит к выводу о возможности
рассмотрения указанной жалобы в порядке ст. 18.1 Закона о защите конкуренции,
учитывая случаи, предусмотренные ч. 10 ст. 3 Федерального закона от 18.07.2011 №
223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц»
(далее - Закон о закупках).

Заказчик с доводами жалобы не согласился, представив письменные возражения.

Комиссия, рассмотрев представленные на заседании сведения и материалы,
признает жалобу Заявителя обоснованной.

В единой информационной системе в сфере закупок www.zakupki.gov.ru (далее -
ЕИС; Официальный сайт) Заказчиком размещено Положение о закупке товаров,
работ, услуг (далее - Положение о закупках) и документация аукциона в
электронной форме, участниками которого могут быть только субъекты малого и
среднего предпринимательства, на право заключения договора на оказание
услуг по техническому обслуживанию инженерных систем, энергетического
оборудования и конструктивных элементов зданий МР ЛЦ Внуково - СП УФПС г.
Москвы (далее - Документация).

Согласно протоколу от 21.10.2020 № № 332009559149-2 заявка Заявителя отклонена
за представление сведений по исполнению договоров, сумма которого больше
50% от НМЦ, но заключенный не в рамках Закона о закупках и 44-ФЗ



Комиссия изучила представленные документы, подтверждающие опыт оказания
аналогичных услуг и отмечает, что оценка Победителя Закупки проведена
с нарушением принципов равноправия, справедливости, отсутствия
дискриминации и необоснованных ограничений конкуренции по отношению к
участникам закупки, обозначенных в п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о закупках, а также в
нарушение положений Документации.

Согласно Документации, для целей данного требования учитывается исполнение
за последние 3 (три) года, предшествующие дате окончания срока подачи заявок
на участие в закупке, по договорам, заключенным с участником аукциона в
соответствии с Законом № 223-ФЗ и (или) Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-
ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание
услуг для государственных и муниципальных нужд», и (или) Законом № 44-ФЗ,
стоимость исполненных обязательств по каждому договору составляет не менее
чем 20 (двадцать) процентов начальной (максимальной) цены договора, или опыт
исполнения не менее 1 (одного) договора на выполнение одноименных работ,
оказание одноименных услуг, стоимость исполненных обязательств по которому
составляет не менее чем 50 (пятьдесят) процентов начальной (максимальной) цены
договора

Таким образом, именно условиями Документации определено, что участник
представляет либо договоры не менее 20% от НМЦ, заключенных в соответствии
с Законом о закупках и Федеральным законом от 21.07.2005 № 94-ФЗ
«О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг
для государственных и муниципальных нужд», и (или) Законом № 44-ФЗ или
договор не менее чем на 50% от НМЦ, но без условия о том, что он должен быть
заключен в соответствии с указанными законами.

При этом Документация, являющаяся, по своей сути, офертой, в соответствии
с положениями которой впоследствии заключается договор, должна содержать
конкретные требования без возможности ее множественного толкования.

Указанная документация должна содержать в себе четкие, исчерпывающие
требования к составу заявки, что исключает возможность субъективного
толкования.

В целях исключения какого-либо субъективного правоусмотрения при разрешении
вопроса об оценке той или иной заявки к участие в Закупке, а также
недопустимости злоупотребления правом Заказчику рассмотреть заявки с учетом
указанного выше порядка представления договоров.

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 3 Закона о закупках при закупке товаров, работ, услуг
заказчики руководствуются в том числе принципами равноправия,
справедливости, отсутствия дискриминации и необоснованных ограничений
конкуренции по отношению к участникам закупки.

В соответствии с частью 6 статьи 3 Закона о закупках не допускается предъявлять
к участникам закупки, к закупаемым товарам, работам, услугам, а также к
условиям исполнения договора требования и осуществлять оценку и
сопоставление заявок на участие в закупке по критериям и в порядке, которые не
указаны в документации о закупке.



В данном случае действия Заказчика, выразившиеся в оценке заявки победителя
по критерию, не предусмотренном Документацией, не соответствуют требованиям
части 6 статьи 3 Закона о закупках.

Учитывая изложенное, в рассматриваемом случае Комиссия оценивает указанные
действия Заказчика нарушающими п. 2 ч. 1 ст. 3, а также ч. 6 ст. 3 Закона о
закупках.

Комиссия также отмечает, что в соответствии позицией ФАС России, установление
обязательных требований к участникам об опыте исполнения договоров вприницпе
является нарушение Закона о закупках. В данном же конкретном случае Комиссия
ориентировалась не только на данную позицию, но на конкретные фактические
обстоятельства, из которых следует, что допуск заявки Заявителя произведен не в
соответствии с критериями, которые были отражены в Документации.

С учетом изложенного и руководствуясь ч. 20 ст. 18.1, п. 3.1 ст. 23 Закона о защите
конкуренции, Комиссия

РЕШИЛА:

 

1. Признать жалобу ООО «Инвайт» (ИНН:5837074014,ОГРН:1185835015080) на
действия АО Почта России (ИНН:7724490000, ОГРН:1197746000000) при проведении
Закупки обоснованной.

2. Признать в действиях Заказчика нарушение п. 2 ч. 1 ст. 3, а также ч. 6 ст. 3 Закона
о закупках.

3. Выдать Заказчику обязательное для исполнения предписание об устранении
выявленных нарушений.

Настоящее решение может быть обжаловано в арбитражный суд в течение трех
месяцев со дня его принятия.


